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!WI A 81 8AROMFIÉ A JÖVŐ?

A biotermelésnek a növénytermesztési ágazatban nagyobb ha-
gyományai vannak, mint az állattenyésztésben. Napjainkban van
kialakulóban egy irányzat az állati termékek előállÍtásánál is,
aminek célja magasabb hozzáadott értékkel rendelkező, garan-
tált minőségű hús előállítása, melyben kiemelkedőszerepe van a
biohús és -hústermékek előállításának.

Az idén elindítottunk egy progra-

mot, aminek célja megtudni, hogya

fogyasztók milyen igényeket támasz-

tanak a hústermékek iránt, továbbá a

fogyasztói szokások ebből a szem-

pontból való elemzése, amelynek

eredményeként segíthetjük a termé-

kek piacra jutását. Az alábbiakban a

baromfi termékek fogyasztói felmé-

résének összefoglalóját mutatjuk be.

A biotermelés lehet talán az egyet-

len kiút sok kisvállalkozó számára a

nagyüzemekkel szemben folytatott

árharcban. Egy - a fővárosra és vidék-

re is kiterjedő* -, több mint 300 kér-

dőíves piackutatásban kerestük a vá-

laszt arra a kérdésre: van-e jelenleg
Magyarországon fizetőképes kereslet

a biobaromfi termékek iránt? Felve-

tődik továbbá egy másik kérdés is;

miért éppen a baromfiágazat terü-

letén jön szó ba a biotermelés lehe-

tősége? Az utóbbi kérdésre az 1.

ábra alapján kapjuk meg a választ. A

megkérdezett háztartások 90%-ában

legalább hetente fogyasztanak vala-

milyen baromfiterméket. Erre a ma-

1.ábra Milyen gyakran fogyaszt
baromfihúst?
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o hetente többször
8 hetente
!!!Ihavonta többször
O havonta
g nem fagyaszt

gas fogyasztói arányra alapozva le-

het állítani: a biotermelésnek szere-
pe lesz a baromfiágazatban. Lesz-e

azonban olyan kereslet, amely a ma-

gasabb hozzáadott-értéket, valamint

az eltérő minőséget is meg tudja

fizetni? A választ a 2-3. ábra adatai

szolgáltatják.

2. ábra Előnyben részesíti-e a
márkázott termékeket?

O igen
8nem

3. ábra Hajlandó-e márkázott terméket
vásárolni a felmerülő ártöbblettel

szemben is?

18%

82%

O igen
8nem

A felmérés szerint a megkérdezett

fogyasztók 97%-a előnyben részesí-

ti, 82%-a vásárlási hajlandóságot is

mutat a márkázott, minőségileg ma-
gasabb színvonalú termékek iránt. Ez

nem jelenti azt, hogya biobaromfit

is megvásárolnák a vevők - monda-

nák jogosan a kételkedők. Az ő meg-
győzésükre szolgál a 4. ábra, amely

szerint biobaromfi termékeket a

megkérdezettek 97%-a fogyasztana.

4. ábra Fogyasrtana-e biobaromfi-
készítményeket?

O igen
8nem

Közülük sokan várják már a boltok

pultjaira a "nyugati mintára" előállított

húskészítményeket, de egyelőre töb-

ben vannak az "egyszer megkóstoljuk"

állásponton. A biobaromfi termékek

marketingjének a feladata, hogy a csak

egyszer vásárlókat meggyőzze arról,

hogy a "bio" ne csak az "egészség" és

a "jobb íz" szinonimája legyen - amint
az 5. ábráról látszik, - hanem a garan-

ciáé is.

Nem utolsó szempont az sem, hogy
hány százalékos ártöbblettel tudják

5. ábra Miért vásárolna biobaromfi-
terméket?

18%
1%

O különleges
O egészséges
!!!I divatos
I!!Jminőség
O jöbb íz
8 garantált

6. ábra Százalékos ártöbblet, amit a
fogyasztó hajlandó fizetni

Onem
05%
~10%
~15%
020%
825%

lill30%
035%
040%
845%
050%



elképzelni a vásárlók a biobaromfi

termékek bevezetését? A 6. ábra

szerint a lehetséges vásárlók fo-
gyasztói csoportokba rendeződnek.

Csaknem negyed részük legfeljebb

5%-kal adna többet ezekért a ter-

mékekért, ugyancsak egynegyedük

10%-kal, kb. ugyanennyien 20%-kal

fizetnének többet. Megfigyelhető
egy kis csoport is, mely számára a

biotermék akár 50%-os többletet is

megér. A termelői oldal szempont-

jait is figyelembe véve úgy tűnik,
hogy az utóbbi kis csoport lesz csak

elégedett, hiszen valószínű leg lega-

lább ekkora többlet hozzáadásával

éri majd meg biobaromfival foglal-

kozni, tehát a jobb minőségű hús fo-

gyasztói célcsoportjai - egyelőre - a
magasabb jövedelmű rétegek

lesznek.

7. ábra Mnyen formában vásárol
baromfihúst?

o gycrsfagyasztott III feldolgozott termék
O frissen vágott II konyhakész termék

Milyen formában kerüljenek majd a

biotermékek a fogyasztók elé? A 7.

ábrából kiderül, hogya vásárlók je-

lenleg milyen formában fogyasztják a

legtöbb baromfihúst. Ez adhat irány-

mutatást arra, hogya biobaromfit

milyen feldolgozottsági fokon érde-

mes kínálni. A tapasztalat azt mutat-
ja, hogy a nyershús beszerzés a leg-

8. ábra Vásárlások
megoszlása

19%

o diszkont élelmiszerraktár I!IImagánbolt
O wásárló élelmiszerlánc O piac
.hentes iilotthon tart

9. ábra Mennyire számít az áru
megjelenése?

4%

o nem számít, hogy néz ki

. fontos, hogy esztétikus legyen

II csak a szépen csomagolt, jó megjelenésű
terméket veszem meg

jelentősebb, de érdemes elgondol-

kodni a feldolgozott hústermékeken
(pl. bio-baromfipárizsin) is.

A 8-9. ábra szintén a marketingesek-

nek adhat tippeket arra, hogya ter-

mékek megjelenésére mennyi gon-

dot fordítsanak, illetve mely helye-

ken lenne érdemes elkezdeni a

biotermékek árusítását. A felmérés

szerint leginkább a hentes boltok-

10. ábra Nemek megoszlása

WIl
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O férfi
.nó

ban lenne kedvező fogadtatása a

biobaromfi termékek megjelené-

sének. A 10. ábra a megkérdezett

fogyasztók nemenkénti megoszlását

mutatja. A nők nagyobb részaránya

azzal magyarázható, hogya ház-

tartások többségében a bevásárlás,

főzés, a hozzávalók beszerzése a
hölgyek feladata, így ők tájékozot-

11. ábra Találkozott-e már a biobaromfi
termékekkel?

O igen
.nem
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tabbak,gyakorlatiasabbakezen a

területen.

A 11. ábra arról tanúskodik, hogya

megkérdezettek meglehetősen ma-
gas arányban találkoztak biobaromfi-

val, azonban meg kell jegyeznünk,
hogy ezen kifejezés kapcsán sokan a

háztájiban kapirgáló, ellenőrző szerv

által nem minősített baromfira gon-

doltak, tehát nem egyértelmű még a

kifejezés definiálása.

Összegzésként elmondható tehát,

hogyabiobaromfi termékek kedve-

ző megítélésben részesültek a kér-

déseinkkel megcélzott fogyasztók

körében. Most már az ebbe a kate-

góriába tartozó termékek előállítóin,

kereskedelmük megszervezőin a sor,
hogy erre az alapra építve megsze-

rezzék a számukra elfogadható piaci

pozíciókat.

GÖRÖG J. MARTICSEK J. SZÉKELYHlDI T.

*a kérdezések Budapesten és környékén,
illetve az Alföld két városában; Hódme-

zővásárhelyen és Kiskunfélegyházán

készültek.

A szerzők rendelkezésre állnak to-
vábbi információértaz alábbi címen:
Magyar ízek Háza
2100 Gödöllő, Isaszegi Ú~Pf. 417.
Tel.: 06 (30) 9549-126

/s THE FUTURE BRIGHT FOR ORGANIC

POULTRY?

A survey was carried out to mea-
sure consumers' habits and pref-
erences regarding pou/try prod-
ucts and the views on organic
pou/try. 300 consumers were
interviewed in Budapest and its
suburbs and in two midd/e-sized
towns. According to the resu/ts,
consumers prefer the quality,
trade-marked products and most
of them eat some kind of pou/try
product every week. Though just
a minority wou/d pay the price for
the organic products.

ri'


	page 1
	Images
	Image 1
	Image 2
	Image 3
	Image 4
	Image 5
	Image 6
	Image 7
	Image 8


	page 2
	Images
	Image 1
	Image 2
	Image 3
	Image 4



